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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Ο Άγιος Νεομάρτυς 
Γεώργιος αγωνίστηκε με θάρρος για τη 
διαφύλαξη της συνείδησής του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το Σάββατο 17 Ιανουαρίου 2026, ημέρα κατά την οποία η 
Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του αγίου και ενδόξου 
νεομάρτυρος Γεωργίου του εν Ιωαννίνοις, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος χοροστάτησε της 
ακολουθίας του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίου Θεοδώρου Αρτεσιανού Καρδίτσας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στον συγκεκριμένο Ιερό Ναό φυλάσσεται απότμημα του 
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ιερού λειψάνου του Αγίου Γεωργίου του εν Ιωαννίνοις.

Ο Σεπτός Ποιμενάρχης, στην ομιλία του, κάλεσε τους πιστούς να αναλογιστούν 
την πορεία των ανθρώπων μέσα στην ιστορία και ιδιαίτερα τη θέση του σύγχρονου 
ανθρώπου μέσα στην Εκκλησία, τονίζοντας ότι η αληθινή ζωή του χριστιανού δεν 
εξαντλείται στη τυπική συμμετοχή, αλλά στη συνειδητή βίωση της παρουσίας του 
ζώντος Χριστού. Υπογράμμισε ότι το να είναι κανείς δούλος Ιησού Χριστού και 
μέτοχος των μυστηρίων της Βασιλείας Του προϋποθέτει ελευθερία, ευθύνη και 
πνευματική εγρήγορση.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον σύγχρονο πολιτισμό, ο οποίος εξελίσσεται με 
ιλιγγιώδεις ρυθμούς, σημειώνοντας ότι η τεχνολογική πρόοδος, οι επιστημονικές 
ανακαλύψεις, η τεχνητή νοημοσύνη και οι ανθρώπινες κατασκευές, αν και 
ωφέλιμες έως ενός σημείου, δεν επαρκούν για να θεμελιώσουν τη βαθύτερη σχέση 
του ανθρώπου με τον Θεό. Επισήμανε ότι η πρόοδος συχνά προσκρούει στις 
αδυναμίες της ανθρώπινης συνείδησης και της ηθικής διάστασης, με αποτέλεσμα 
ο άνθρωπος να δυσκολεύεται να ζήσει το αληθινό του είναι, ως πρόσωπο που 
στρέφεται προς τα άνω και ενώνεται με τον Δημιουργό του.

Λαμβάνοντας αφορμή από το αποστολικό ανάγνωσμα της προς Εφεσίους 
επιστολής, ανέπτυξε την παύλεια προτροπή «Ἐνδυναμοῦσθε ἐν Κυρίῳ καὶ ἐν τῷ 
κράτει τῆς ἰσχύος αὐτοῦ, καὶ ἐνδύσασθε τὴν πανοπλίαν τοῦ Θεοῦ», τονίζοντας ότι 
η πνευματική δύναμη του ανθρώπου δεν αποκτάται χωρίς τον πνευματικό αγώνα. 
Επεσήμανε ότι η πανοπλία του Θεού δεν είναι συμβολική έννοια, αλλά 
συγκεκριμένος τρόπος ζωής, μέσα από τον οποίο ο άνθρωπος λαμβάνει δύναμη 
από τον ίδιο τον Θεό.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο πρώτο και θεμελιώδες στοιχείο της πανοπλίας, που 
είναι η πίστη, διευκρινίζοντας ότι δεν πρόκειται για μία απλή συναισθηματική 
κατάσταση ή ένα ιδεολόγημα, αλλά για ζωντανή και συνειδητή εμπιστοσύνη στον 
Εσταυρωμένο Κύριο. Τόνισε ότι η αληθινή πίστη γεμίζει την καρδιά του ανθρώπου 
με την παρουσία του Θεού και μεταμορφώνει ολόκληρη τη ζωή του.



Συνεχίζοντας, στάθηκε στο στοιχείο της ειρήνης, επισημαίνοντας ότι η ειρήνη δεν 
απουσιάζει από τη ζωή του ανθρώπου επειδή είναι ανέφικτη, αλλά επειδή 
προϋποθέτει πνευματικό αγώνα. Υπογράμμισε ότι όταν ο άνθρωπος αποφασίσει να 
αγωνιστεί με συνέπεια κατά του κακού και του διαβόλου, τότε κατορθώνει να έχει 
ειρήνη με τον Θεό, με τους ανθρώπους και με τον ίδιο του τον εαυτό.

Στο πλαίσιο της Θείας Λειτουργίας και της τιμής της μνήμης του μεγάλου 
Νεομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, του οποίου ιερό απότμημα λειψάνου φυλάσσεται 
στον Ιερό Ναό, ανέφερε ότι η Εκκλησία, μέσα στη Θεία Ευχαριστία, ενώνει την 
Ουράνια και τη Στρατευομένη Εκκλησία. Τόνισε ότι ο Άγιος παρίσταται 
πνευματικά ανάμεσα στους πιστούς και μαρτυρεί με τη ζωή του τη δύναμη της 
πίστεως.

Αναφέρθηκε εκτενώς στον βίο και το μαρτύριο του Αγίου Γεωργίου, 
επισημαίνοντας ότι, νέος σε ηλικία, νιόπαντρος και πατέρας μικρού παιδιού, 
ενδυναμώθηκε με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος και ενδύθηκε την πανοπλία του 
Θεού. Παρά τις συκοφαντίες και τις πιέσεις που δέχθηκε, παρέμεινε ακλόνητος 
στην πίστη του και οδηγήθηκε στο μαρτύριο, πλήρης Πνεύματος Αγίου και 



εσωτερικής ειρήνης.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο Άγιος αγωνίστηκε με θάρρος για τη 
διαφύλαξη της ψυχής και της συνείδησής του, σε αντίθεση με τη σύγχρονη 
πραγματικότητα, όπου πολλοί χριστιανοί συμβιβάζονται εύκολα με το πνεύμα του 
κόσμου. Τόνισε ότι η έλλειψη πίστεως καθιστά τον άνθρωπο αδύναμο μπροστά 
στις δοκιμασίες και ανίκανο να αντισταθεί στις πνευματικές προκλήσεις της 
εποχής.

Παραλληλίζοντας το παράδειγμα του Αγίου Γεωργίου με άλλους μεγάλους Αγίους 
της Εκκλησίας, όπως τον Άγιο Αντώνιο τον Μέγα, επισήμανε ότι η αληθινή σοφία 
και ο φωτισμός δεν προέρχονται από την ανθρώπινη γνώση, αλλά από τη ζωντανή 
πίστη και την κοινωνία με τον Θεό.

Κλείνοντας την ομιλία του, κάλεσε τους πιστούς να ενδυναμώνονται εν Κυρίω, 
σύμφωνα με την παύλεια προτροπή «Ἐνδυναμοῦσθε ἐν Κυρίῳ καὶ ἐν τῷ κράτει τῆς 
ἰσχύος αὐτοῦ», να ενδύονται καθημερινά «τὴν πανοπλίαν τοῦ Θεοῦ» και να μη 
μετατρέπουν τα υλικά αγαθά σε είδωλα που αλλοιώνουν την ανθρώπινη 
προσωπικότητα και τη θεϊκή καταγωγή. Προέτρεψε σε προσευχή υπέρ των 
κεκοιμημένων και σε δοξολογία του Θεού για την παρουσία του Αγίου Γεωργίου, 
τόσο πνευματικά όσο και μέσω των ιερών λειψάνων του, ώστε οι πιστοί να 
αγιάζονται και να αντλούν δύναμη για τον πνευματικό τους αγώνα.






















